

СТАТЬЯ в СМИ.

О взыскании алиментов на детей, достигших возраста 18 лет.

В прокуратуру района обращаются граждане для разъяснения возможности взыскания алиментов на детей, достигших возраста 18 лет, продолжающих обучение в образовательной организации, в связи с чем, разъясняется, что согласно ст. 85 Семейного Кодекса Российской Федерации право на алименты имеют только нетрудоспособные совершеннолетние дети, нуждающиеся в помощи.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 15.12.2001 N 166-ФЗ (ред. от 26.05.2021) «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» нетрудоспособные граждане - инвалиды, в том числе инвалиды с детства, дети-инвалиды, дети в возрасте до 18 лет, а также старше этого возраста, обучающиеся по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе в иностранных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, потерявшие одного или обоих родителей, и дети умершей одинокой матери, дети, оба родителя которых неизвестны, граждане из числа малочисленных народов Севера, достигшие возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины), граждане, достигшие возраста 70 и 65 лет (соответственно мужчины и женщины) (с учетом положений, предусмотренных приложением 1 к настоящему Федеральному закону).

Таким образом, если ребенок обучается в образовательной организации и не достиг возраста 23 лет взыскание алиментов с должника возможно.

Заместитель прокурора
младший советник юстиции

Ж.В. Беннер